

Презентация

Женщины-герои Великой Отечественной войны



Прогресская сельская библиотека
Автор: Минихаирова М.Х.

- Наши женщины показали беспримерную стойкость и мужество, негибаемую волю и преданность Родине. Они воевали во всех родах войск, причём не только в тыловых подразделениях, но и на поле боя. Во фронтовых медицинских учреждениях они спасали жизни тысячам раненых бойцов, активно действовали в партизанском движении и подполье, в тылу работали и за себя, и за тех, кто ушёл в действующую армию..



- Во время Великой Отечественной войны военную форму надели не менее 800 000 женщин.
- Курсы Всевобуча подготовили: 6097 миномётчиц, 4522 станковые пулемётчицы, 7796 ручных пулемётчиц, 15290 стрелков-автоматчиц, 45509 связисток, 2484 стрелка-снайпера. 300 тыс. медсестер и свыше 500 тыс. сандружинниц.
- Много женщин было и в авиации: лётчицы, штурманы, стрелки - радисты, вооруженцы. При этом, женщины - авиаторы сражались как в составах обычных «мужских» авиационных полков, так и отдельных «женских». Около 150 000 женщин были награждены орденами и медалями СССР. 90 стали Героями Советского Союза. 49 — посмертно



Александра Григорьевна Самусенко

- советский офицер связи, капитан. Во время Великой Отечественной войны являлась командиром танка Т-34.
- По некоторым сведениям, единственная женщина-танкист в 1-й гвардейской танковой армии и единственная женщина, занимавшая должность заместителя командира танкового батальона.
- Награды:
 - Орден Отечественной войны I степени (1945)
 - Орден Отечественной войны II степени (10 апреля 1945, посмертно)
 - Орден Красной Звезды (28 июля 1943)



Ирина Николаевна Левченко

- советский офицер, участница Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1965). Гвардии подполковник. Первая советская женщина, удостоенная медали имени Флоренс Найтингейл (1961).
- В 17 лет после окончания школы – санинструктор, в 21 год – старший лейтенант-танкист, в 28 майор танковых войск, писатель. Спустя четыре года после окончания Академии имени Фрунзе (в 1955 г.) она подполковник, военный историк. Ко всему этому: Ирина Николаевна Левченко – Герой Советского Союза, член Союза писателей СССР



Магуба Гусейновна Сыртланова

- С декабря 1942 года на фронтах Великой Отечественной войны. Сражалась на Северном Кавказе, Таманском полуострове, в Крыму, Белоруссии, Польше и в Восточной Пруссии. Заместитель командира эскадрильи 46-го Гвардейского Таманского авиационного полка ночных бомбардировщиков (325-я ночная бомбардировочная авиационная дивизия, 4-я Воздушная армия, 2-й Белорусский фронт) Гвардии старший лейтенант М. Г. Сыртланова совершила 780 боевых вылетов с боевым налётом 928 часов, сбросила 190 тонн бомбового груза. В самых сложных метеорологических условиях с большой точностью выводила группы самолётов в заданные районы. Отличилась в боях при прорыве обороны врага на реке Проня, за освобождение Могилёва, Минска и Гродно. В результате точных бомбовых ударов в стане врага было вызвано около 130 сильных взрывов, 85 очагов пожара, уничтожено и повреждено 2 переправы противника, 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с горючим, уничтожено 3 артиллерийские батареи, 2 прожектора и 4 автомашины с горючим. 15 мая 1946 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, удостоена звания Героя Советского Союза.



Женщины-партизаны и подпольщики



- Борьба советских женщин в тылу врага
Нелегко было женщинам-партизанкам. Но любовь к социалистической Отчизне и ненависть к врагам Родины помогли преодолеть все трудности и невзгоды. В отрядах партизан сражались целые семьи советских патриотов. Большое число женщин и девушек-партизан прошло специальную подготовку. За время войны только в Центральных школах партизанского движения военную подготовку прошли 1262 женщины. В рядах партизан служили женщины всех возрастов, всех профессий и национальностей нашей необъятной страны. С партизанами патриотки делились последним куском хлеба, отдавали им свои вещи, спасали их от неминуемой смерти. Неоценимый вклад в борьбу с фашистами внесли женщины и молодые девушки которым не было и 18 лет в тот момент когда они ушли на фронт.



Вера Захаровна Хоружая

- С первых дней Великой Отечественной войны до дня гибели Вера Хоружая сражалась в партизанском отряде, которым командовал старый революционер, герой боев в республиканской Испании В.З.Корж. В 1942 году Хоружая во главе группы подпольных работников была переброшена через линию фронта в город Витебск. Фашисты принимали все меры к поимке подпольщиков. Гитлеровцы напали на след группы, 13 ноября 1942 года Вера Хоружая вместе со своими боевыми товарищами была схвачена и в том же месяце казнена...
- Звание Героя Советского Союза Хоружей Вере Захаровне присвоено посмертно 17 мая 1960 года.



Елена Григорьевна Мазаник

- советская разведчица, непосредственный исполнитель уничтожения генерального комиссара Белоруссии Вильгельма Кубе.
- Герой Советского Союза (1943)
- После падения Минска Елена (подруги называли её Галиной, под этим именем она была известна и немцам, и партизанам) устроилась уборщицей в одну из немецких воинских частей, потом работала официанткой на фабрике-кухне и в казино для немецких офицеров. В начале июня 1943 года она была принята на работу в трёхэтажный особняк по ул. Театральной, 27, в котором жил вместе с семьёй генеральный комиссар Белоруссии Вильгельм Кубе.



Валентина Ивановна Сафронова

- разведчица Брянского партизанского отряда, Герой Советского Союза.
- В начале сентября 1941 года в составе разведывательно-диверсионной группы была заброшена в тыл врага в Клетнянские леса, где принимала участие в засадах и диверсиях, в сборе разведывательной информации о дислокации войск противника. Неоднократно переходила линию фронта.
- 17 декабря 1942 года при выполнении боевого задания в районе деревни Ворки партизанская разведчица была тяжело ранена, в бессознательном состоянии попала в плен и переправлена в гестапо в Брянске.
- Была замучена гестапо 1 мая 1943 года.



Зоя Анатольевна Космодемьянская

- красноармеец диверсионно-разведывательной группы штаба Западного фронта, заброшенная в 1941 году в немецкий тыл
- стала первой в Великой Отечественной войне женщиной-кавалером Золотой Звезды Героя.
- Боевое задание группы Зои Космодемьянской было сжечь 10 населённых пунктов. Космодемьянская успела исполнить только часть боевого приказа, организовав поджог трёх домов, в одном из которых ночевали немецкие солдаты, а также уничтожить их транспорт и лошадей, другие два дома были домами жителей деревни. Во время второй попытки поджога житель деревни С. А. Свиридов поднял тревогу, и Космодемьянская была арестована.
- Зою Космодемьянскую пытали после захвата в плен и казнили через повешение. Перед смертью Зоя произнесла легендарную речь, призывая жителей села бороться с нацистами и не бояться смерти в этой борьбе.



Анна Михайловна Лисицына

Комсомолка Анна Лисицына была связной ЦК Компартии Карело-Финской ССР.

15 июня 1942 года войсковой разведкой была переведена через линию фронта в районе посёлка городского типа Вознесенье Ленинградской области. Проникнув в Шелтозёрский (ныне Прионежский) район и проработав там в течение месяца, собрала ценные разведданные о воинских частях, расположении военных объектов, об оккупированном населении, о предателях Родины.

3 августа 1942 года при переправе через реку Свирь отважная девушка утонула, успев передать партизанке Марии Мелентьевой собранные разведданные.

Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Награждена орденом Ленина, Красной Звезды.



Мария Тимофеевна Кисляк

Участница Великой Отечественной войны, подпольщица, комсомолка. Мария Кисляк в феврале 1943 года организовала и руководила подпольной комсомольской организацией города Харькова, которая в дни оккупации города активно боролась против врага.

Юная патриотка готовила и распространяла листовки среди жителей села Ледное, уничтожала эсэсовских офицеров, переводила через линию фронта советских бойцов, попавших в окружение. Ею спасена жизнь сорока трем раненым воинам Красной Армии.

Отважная 18-летняя комсомолка Мария Кисляк была арестована гестапо в конце мая 1943 года в её родном селе Ледное. Казнена фашистскими палачами 18 июня 1943 года.

За проявленный героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Награждена орденом Ленина.



Неоценимый вклад в победу над фашизмом внесли советские женщины, вставшие на защиту своей Родины.

Советские женщины, как равноправные члены социалистического государства, были в годы Великой Отечественной войны и равноправными его защитниками. Женщины и девушки служили в рядах Красной Армии, участвовали в партизанском движении, принимали самое непосредственное и деятельное участие в изгнании оккупантов с советской земли и в полном их разгроме.

В ряды вооруженных защитников социалистического Отечества встали женщины всех профессий, возрастов и национальностей.

"..Образ женщины в то время стал символом матери-Родины, звавшей на разгром вторгшихся в нашу страну фашистских орд"

